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ÚVOD

Domček LIENKA, občianske združenie je dobrovoľným, mimovládnym a nepolitickým
združením, založeným podľa ustanovení zákona č. 83/1990 Zb. v znení neskorších predpisov.
Občianske združenie Domček Lienka je poskytovateľom sociálnej služby, ktorá spočíva
v starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa v zmysle zákona o sociálnych službách č.
448/2008 Z.z. Starostlivosť zahŕňa odborné činnosti, akými sú bežné úkony starostlivosti
o dieťa , výchovu a stravovanie. Zariadenie poskytuje v oblasti výchovy : telesnú výchovu,
hudobnú výchovu, výtvarnú výchovu a rozumovú výchovu s prihliadnutím na vek dieťaťa,
jeho individuálne schopnosti a potreby s cieľom rozvíjať osobnosť dieťaťa.
Hlavným poslaním Združenia je vytvárať prostredie priateľské k deťom a rodinám. Je
otvorené pre všetkých bez rozdielu veku, pohlavia, rasy, náboženského vyznania, zdravotného
a sociálneho znevýhodnenia a politickej príslušnosti. Uznáva a uplatňuje hodnoty rodiny,
spolupatričnosti, vzájomnej pomoci, dobrovoľníctva a otvorenosti.
Cieľom Združenia je pomoc pre pracujúcich rodičov poskytovaním celodennej starostlivosti
v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa a tiež vytvorenie inšpiratívneho
a bezpečného prostredia pre deti v podmienkach, ktoré zabezpečujú telesnú, duševnú
a spoločenskú pohodu dieťaťa po dobu jeho pobytu v zariadení.








NAPĹŇANIE CIEĽOV OZ:

Odborné činnosti, výchova a stravovanie boli poskytované v zariadení v rámci denného
režimu nasledovne:

7.00 – 7.30 príchod detí , raňajky, hygiena

7.30 – 9.00 voľné hry, výchovné aktivity

9.00 – 9.30 hygiena, desiata, hygiena

9.30 – 11.20 príprava na pobyt vonku, pobyt vonku

11.20 –12.30 hygiena, obed, hygiena, príprava na odpočinok

12.30 –14.30 odpočinok

14.30 – 15.00 olovrant, hygiena

15.00 – 17.00 pobyt vonku, výchovné aktivity,voľné hry detí až do príchodu rodičov

Naša činnosť okrem základných bežných denných úkonov pozostávala taktiež
z nasledovných aktivít a činností:
- šírenie vzdelanosti, kultúry a športu medzi deti
- ochrana a tvorba životného prostredia a zachovanie prírodných hodnôt
- integrácia zdravotne postihnutých detí do kolektívu zdravých detí
- budovanie prvých sociálnych vzťahov detí
- oboznamovanie detí s cudzím jazykom hravou formou
- zabezpečovanie výchovného procesu v oblasti telesnej, výtvarnej, hudobnej
a rozumovej
- uplatňovanie enviromentálnej výchovy u detí – upevňovanie ich citového vzťahu
k prírode, naučiť deti ekologicky myslieť a konať, uvedomovať si význam
a hodnotu životného prostredia od najútlejšieho veku, viesť deti aj ich rodičov
k zmene postojov a návykov vo vzťahu k aktívnej ochrane prírody a životného
prostredia
- spolupráca s materskými školami v regióne v oblastiach enviromentálnej,
sociálnej, telesnej, duševnej a kultúrnej výchovy
- organizovanie kultúrno-spoločenských, výchovných a voľno časových aktivít pre
deti a rodičov
- organizovanie tvorivých činností pre deti – divadelné, hudobné a tvorivé dielne
rozvoj tvorivosti, fantázie a jemnej motoriky dieťaťa
- podpora výchovy detí tak, aby prežili zdravý, plnohodnotný a zmysluplný rodinný
a spoločenský život
- pomoc rodičom pri problémoch vo výchove detí v spolupráci s odborníkmi
- organizovanie zbierok ošatenia a hračiek pre detské domovy a sociálne
znevýhodnené rodiny, organizovanie zbierok jedla a príslušenstva pre opustené
psíky v psích útulkoch
- od útleho veku vytvárať a pestovať u detí príkladný a láskavý vzťah
k postihnutým a starým ľuďom – pomoc, ochrana a podpora
- aktívna spolupráca s kultúrnymi, športovými a ostatnými spoločenskými
organizáciami a inštitúciami, zaoberajúcimi sa aktivitami, ktoré smerujú
k naplneniu poslania združenia.
- sprístupňovanie a propagácia činnosti Združenia formou verejnej prezentácie,
audiovizuálnymi alebo printovými komunikačnými prostriedkami, reklamou


Svoje ciele sme v roku 2021 napĺňali aj prostredníctvom konkrétnych aktivít:

Január
“Loptové hry”
Pre všetky deti v triede sme pripravili športové aktivity, ktoré ich mali rozhýbať, učiť úchop lôpt rôznej veľkosti. Do našej triedy sme preniesli športovú atmosféru, kedy si detičky zacvičili aj na veľkej fit lopte. Prenášali menšie deti v rukách loptičky ktoré na konci dráhy hádzali do košov, alebo ich ukladali. Väčšie deti prenášali  na lyžičkách alebo v pohárikoch na danej cestičke, ktorú sme prilepili vopred na podlahu. Chlapci mali možnosť si zahrať hokej, kedy jeden bol v bránke a druhé dieťa sa snažilo aj s pálkou trafiť loptičku a dať gól. Z pohárikov sme im pripravili pyramídu, ktorú mali trafiť s gúľajúcou sa loptou. Pre úplne najmenšie deti sme pripravili zavesené pavučinky, ktoré boli z jednej strany lepkavé a tam sa snažili plastové loptičky nalepiť alebo trafiť hodom. Loptové hry sa deťom páčia v každom ročnom období, dodá im aj relax, ale tiež aj potrebný výdaj energie. 
“ Básničky”
1.Hore rúčky na ramienka, položíme na kolienka, 
  Zatlieskame tra- la- la, vyskočíme hopsasa.
2. Pravá nôžka, ľavá nôžka, zatancujeme si troška,
Hlboko sa pokloníme, veselo sa zatočíme.
3. Paci paci pacičky, to sú moje ručičky, 
Teraz je z nej myštička, kto z nej pije?
Mačička!!!!

„Doktori“
S detičkami sme si popozerali detskú literatúru zameranú na staorstlivosť o ľud.telo a naše zdravie. Deti si zahrali  na detského doktora a sestričky, postupne sa vystriedali všetky deti. Porozprávali sme sa o tom, čo robiť, aby sme neochoreli. Staršie deti nabádame na odpovede ako napr. správne sa obliekať, zdravo jesť, cvičiť, chodiť na prechádzky. K dispozícii mali detskú lekárničku, doktorský oblek, všetko čo sa bežne v ordinácii používa. Deťom sa aktivita páčila, niektoré prekonali strach z bieleho plášťa. 

„Neposlušné loptičky“
Hry s plastovými loptičkami. Deti ukladali loptičky na dlhé lepiace pásy uchytené o stoličky v rôznych vzdialenostiach. Nalepovali a hádzali na ne loptičky. Kdže lepiace pásy boli v rôznej výške, deti museli vznaložiť úsilie, aby loptičky vedeli správne nalepiť.


Február
“Montessori aktivity, zábavky”
Naše zariadenie dbá o to , aby deti ktoré navštevujú naše zariadenie napredovali v schopnostiach v ich veku. Zariadenie svoje hračky a doplnky stále dopĺňa, vynovuje, aby sme rozvíjali aj pri najmenších deťoch jemnú motoriku, úchop. Precvičovali vytrvalosť, všímavosť. Práve preto sme im zaobstarali rôzne Montessori pomôcky ako vkladačky rôzneho druhu, kde si precvičovali pršteky. Na dráhe s guličkami mohli sledovať ako sa loptičky a panáčiky správajú v rôznych uhloch. Ak sa pohybujú figurínky aj bez pomoci ich rúk. Tieto pomôcky sú obľúbene medzi detičkami a snažíme sa ich mať čo najviac aby sme uspokojili ich potreby na hru a rozvoj.

„Valentín“
Po herni sme poschovávavali farebné papierové kruhy. Deti chodili po triede a hľadali kruhy rovnakej farby. Väčšie deti počítali, kto koľko kruhov našiel. Nájdené kruhy deti pripli na tabuľu. Deti z kruhov vytvorili náhrdelník pre maminku k Valentínu. Menšie detičky navliekali na silon farebné cestoviny, vytvorený náhrdelník podarovali svojej mamičke.

Marec
“ Karneval”
Karneval v našom zariadení prebieha vždy v dobrej veselej atmosfére. Detičky od rána prichádzajú do zariadenia vo svojich karnevalových maskách, ktoré si vybrali a u nás sa v nich chcú hrať tancovať. Všetky deti si tento deň užívajú pri tanci Šašom a Šašinkou ktorá im vyrába obrovské bublifukové bublinky. Spoločločne vyfotia Šašom aby mali krásnu pamiatku na tento nezabudnuteľný deň.
“ Básničky, riekanky”
Spadla hruška zelená, obila si kolená, Teraz plače na zemi, dobré lieky dajte mi.
Oli, Oli, Janko, kľakni na kolienko, umývaj sa , utieraj, sa podopri si bôčky chyť sa za vrkvôčky, a vyber si koho chceš koho najviac miluješ.
Ruky, ruky, ručičky, máte malé dlaničky, máte malé dlane zatlieskajte na ne.
Kukulienka kde si bola, keď tá tuhá zima bola, hajaajaj kukuku sedela som na buku.
Sedela som na tom dube, kde Janíčko drevo rúbe, hajajaj kukuku sedela som na buku.

„Farby“
Deti sme si rozdelili do troch skupín. Každá skupina mala pred sebou svoj plastový tanier, pričom každý tanier mal inú farbu. Úlohou detí bolo vyhľadať hračky rovnakej farby, akú má ich tanier. Po určitom čase hádali, ktorá skupina má hračiek viac /menej a väčšie deti ich spolu s nami spočítali. 

Apríl
“ Emócie”
Pri tejto aktivite sa deti učia ako sa správajú, ako vyzerajú v danej situácii kedy nezvládajú svoje emócie, ale hravou formou. Opatrovateľky deťom vopred prichystajú rôzne pomôcky na túto aktivitu, ako kocku z papiera s úsmevom, hnevom atď. Tiež rôzne tvary a formy úsmevov, očí, ktoré potom prikladajú detičky k bábike  a vytvárame hnevajúcu alebo plačúcu, usmievavú bábiku. Tiež pred veľkým zrkadlom naraz detičky ukazujú rôzne emócie  plač, smiech, vyplazovanie jazyka alebo hnevu, kedy sa v danej emocionálnej forme aj vidia. Táto forma zoznamovania sa im veľmi páči, kedy sa veľa nasmejeme. Počas tejto aktivite sme im pripravili aj rôzne kartičky, kde sú vyobrazené aj zvieratká kedy sa hnevajú alebo sa cítia bezpečne, dobre. Učíme ich, že aj zvieratká majú svoje emócie tak isto ako my ľudia, aj oni potrebujú lásku a pohladenie.
„Moje telo“
Deti sú rozostúpené v kruhu, spoločne  si zaspievame pesničku Hlava, ramená, kolená,palce. Deťom kladieme otázky, kde majú hlavu, oči, ruky...pomáhame si básničkou Mám dve oči, ktorú sa neskôr s deťmi naučíme a slúži nám ako motivačná básneň pri rannej rozcvičke.

Máj
“Deň matiek”
Na tento krásny sviatok sa nezabúda. Tento rok naše detičky pre svoje mamičky vyrobili originálne bavlnené tričko s potlačou, ktorú za pomoci vychovávateliek vyrobili. Každé dieťa si jednu ruku nafarbilo na zeleno a druhú rúčku na žlto a obe rúčky otlačili na predok trička. Farby ktoré sme použili boli nezávadné na zdravie. Nechali sme uschnúť farbu a na koniec sme im tam nažehlili ešte meno dieťaťa. Bol to krásny darček ktorý venovali svojej jedinej maminke. 
“ Básnička”
Ja som vám veľký pán,
Červený som tulipán. 
Moja hlávka kalich veľký,
Zdobí v meste parky všetky.
Ja som vám veľký pán červený som tulipán.
A my sme púpavy,
Kvitneme hneď od jari,
Na hlavičke žlté vlasy, lúčina je plná krásy.
A my sme púpavy kvitneme hneď od jari.

„Hudobné nástroje“
Na usb sme  si pripravili piesne, ktoré deti poznajú a ktoré majú najradšej. Deti sme oboznámili s rôznymi hudobnými nástrojmi. Po celej herni sme deti rozostúpili, niektoré si sadli na stoličky. Spomedzi detí sme vybrali jedného kapelníka. Ukázali sme mu paličkou, ako má deti dirigovať a ostatných poučili, že majú sledoovať svojho kapelníka. Po pustení pesničky sa rozozvučili všetky hudobné nástroje, deti mali z toho hluku ohromnú radosť.

Jún
“ MDD”
Deň detí je deň, ktorý slávia všetky deti. My, náš kolektív opatrovateliek sa na tento deň tešíme tak isto ako naše detičky, lebo vidíme tú radosť v očiach detí. Celý deň prebieha v atmosfére radosti, šantenia, skákania, tancovania. Na dvore sme našim deťom prichystali skákací hrad, trampolínu, vláčik na koľajnici. Občerstvenie ovocím a zeleninou. Boli hostia znova ako vždy, Šašo a Šašinka, ktorá pre detičky mala aj darčeky, ktoré potešili všetky deti. Počas dňa sme im pripravili aj menšie súťažné aktivity. K dispozícii mali detičky aj hojdačky, balóniky, lopty s ktorými sa vedia krásne zabaviť pohrať. 



„Cvičenie s loptami“
Vo dvojiciach ale aj v kruhu sme sa zamerali na vyhadzovanie lopty a jej chytanie, chytanie lopty odrazenej od zeme, hádzanie lopty do koša. Deti si takto sprájemňovali pobyt na čerstvom vzduchu. Deti pri plnení úloh využívali hrubú motoriku prekonávaním prírodných prekážok. Okrem loptových hier si deti spríjemnili pobyt na dvore aj inými hrami, podľa vlastného výberu.





August
“ Jemná motorika”
Opatrovateľky pre deti pripravujú aktivity stále podľa veku dieťaťa, nakoľko naše zariadenie navštevujú deti rôzneho veku. Potrebujú si rozvíjať motoriku, ktorá sa veľmi dobre rozvíja pri činnostiach ako úchop, navliekanie, štipčekovanie, vkladanie, presýpanie, prelievanie, spájanie, vyskladanie cestičiek, kreslenie. Deti si hravou formou precvičovali kreslenie do soli, kreslenie a písanie spájaním rovnakých tvarov ceruzkami. Vkladaním pômp do dózičiek alebo vrchnáčikov, niektoré si vyskúšali aj vkladanie štipčekom alebo pinzetou. Na predpripravené papieriky vytvárali cestičky z vrchnáčikov, šošovice, fazuľky alebo z pômp. Pomocou malých naberačiek naberali a cez lievik prelievali do plastových nádob vodu alebo soľ. Takisto s naberačkou na špagety sa pokúsili premiestniť drobné kamienky do nádobky na vajcia.

“ Básnička na rozlúčku”
My sme malé Lienočky, už nemáme plienočky,
Do škôlky sa tešíme a s Lienkou sa lúčime.”

September 
“ Privítanie nových detičiek – adaptácia”
Celý tento mesiac je mesiac adaptácie nových detičiek v našom kolektíve. Práve tento prvý moment v ich živote, kedy sa ocitnú mimo domova bez mamičky potrebujú veľa lásky, aby boli schopné sa rýchlo adaptovať sa na nové prostredie, na nové deti a nové tety, ktoré sa o nich budú s láskou starať. Prvé dni sú pre nich dňami, kedy všetko spoznávajú, všetko je pre nich nové. Niektoré detičky sú prvý raz v kolektíve. Práve preto sa zameriavame na bezproblémovú adaptáciu, aby sa rýchlo našli v našom kolektíve. Pristupujem k nim citlivo, vytvárame im pocit bezpečia. Aj staršie deti, ktoré u nás ostali ako Lienočky pristupujú s láskou k detičkám, pomáhajú im, ukazujú nové hračky a skúšajú sa aj spolu hrať. 

Október
“ Ovocie a zeleninka, to je fajná medicínka”
Pri tejto aktivite si detičky pochutia na ovocí aj zeleninke, zoznamujú sa aj s novými chuťami. Rozvíjajú si pri tom aj jemnú motoriku, sústredenosť. Vopred im prichystáme ovocie, ktoré zahrnieme hravou formou na výtvarnú činnosť. Z hrušiek  a z jabĺk sa snažia vytvoriť ježkov, kedy do nich napichujú paličky. Z hrozna, z banánu, z jabĺk, z uhoriek, z kiwi vytvárajú húsenicu na špajdlu. Šúpeme mandarinky, ktoré potom spoločne aj spapajú. Krájajú s plastovými, neostrími nožíkmi banániky. Takisto pomocou opatrovateliek môžu sledovať, ako sa pripravuje napr, zeleninovo ovocný džúsik za pomoci odšťavovača. Pri tomto procese deti sú len sledovateľmi. Ako pomocníci nám poúmývali vodou použité ingrediencie. Na úplnom konci nepoškodené a nezávadné ovocie a zeleninu môžu spapať.

„Ordinácia“
Medzi deťmi sme si určili lekára a sestričku (deti sa medzi sebou striedali). S deťmi sme rozprávali o tom, ako sa cítime, keď sme chorí, ako nám môže pomôcť doktor. A práve túto návštevu u doktora, sme si s deťmi zahrali. Deti sa zoznámili s teplomerom, paličkou do krku, fonendoskopom...opatrovateľky im vyrobili z papierových škatuliek napodobeniny liekov, recpty a pečiatky. Deti si pripomenuli, aké dôležité je umývať si ruky, správne sa obliekať, nepiť studenú vodu...


November
“ Divadlo – Tri prasiatka”
Pri tejto aktivite si detičky najskôr vypočuli rozprávku o troch prasiatkach. Potom sme pre nich prichystali divadielko, kedy sme im pomocou maňušiek prasiatok a vlka zahrali divadielko. Počas divadielka sa deti zapojili do diania aj s tancom a na konci hry sa mohli pohrať a pohladkať prasiatka a vlka. 

„Vtáčia búdka“
Počas zimných mesiacov máme v areály nášho zariadenia umiestnených niekoľko vtáčich búdiek, ktoré nám pomohli vyrobiť aj naše malé lienočky.  Máme ich umiestnené na takých miestach, aby deti na ne dobre videli aj z okien triedy. Počas pobytu na školskom dvore spolu s deťmi kontrolujeme stav jedla v búdke. Starším deťom pripomíname, ktoré vtáky odlietajú do teplých krajín, a ktoré tu ostávajú. 

December
“ Pečenie medovníkov – vianočné pečenie”
Opatrovateľky pre všetky detičky pripravia ingrediencie na prípravu vianočných medovníkov a tiež všetky potrebné kuchárske potreby ktoré potrebujeme aj v domácom prostredí. Učia sa, ako sa chystajú tieto fajné maškrty. Za pomoci opatrovateliek sa pripraví cesto, kedy deti presýpajú múku, práškový cukor, vylievajú med, rozbíjajú vajíčka, miesia cesto alebo vaľkajú cesto. Keď je cesto úplne hotové, s formičkami vykrajujú rôzne tvary, ktoré ešte natierajú vajíčkom. Všetky vykrojené medovníčky my upečieme doma a na druhý deň ich deti ozdobia zdobýtkom a cukrovinkami, ktoré im rozdáme ako darček, aby si pochutili na nich. Všetko prebieha vo vianočnej atmosfére pri vianočnom stromčeku a vianočnej pesničke. Deti sú veľmi radi, lebo môžu byť na kus cukrárom a cukrárkami, kedy majú oblečené ešte aj kuchársku čiapočku a zásterku. 

„Mikuláš“
Do našich jasličiek zavítal Mikuláš spolu s anjelom a kamarátom snehuliačikom. V batohu mal pre deti pripravené balíčky, balóny a darčeky pre naše poslušné lienočky. Deti mu spoločne zatancovali tanček, zaspievali a zarecitovali básničky. Strávili sme spoločne príjemné a veselé dopoludnie.

,, Vianoce sú za dverami “

Detičky sme oboznamovali s tradíciami a zvykmi, ktoré súvisia s Vianocami. Zdobili sme spoločne vianočný stromček, vyrábali rôzne vianočné ozdoby, tancovali a spievali okolo vianočného stromčeka.
Zbierka ,,Krabička z lásky a úcty pre našich starých kamarátov“

Vyhásili sme zbierku darčekov pre seniorov v DD v Rimavskej Sobote. Všetci rodićia spolu s nami prispeli malou pozornosťou v podobe, sladkosti, kávy, čaju, rukavíc, teplých ponožiek, drogérie, kozmetiky.... Vyzbierané darčeky sme zabalili do darčekových košov a odniesli do domova dôchodcov v našom meste., čím sme starčekom urobili veľkú radosť a pripomuli im naše družné vzťahy, kedy nás po minulé roky chodievali potešiť svojou milou spoločnosťou. No bohužiaľ sa nám koli pandemickej situácii nepodarili za posledné dva roky osobne stretnúť.

Všetky naše aktivity vykonávané s deťmi sú zdokumentované a archivované fotmou foto a video archívu.





























PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAVKOCH za rok 2020


PRÍJMY spolu 63 304,- eur

VÝDAVKY spolu 66 446,- eur






